
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 18 dicembre 2019 

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere Segretario 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere Tesoriere 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere 

Avv. Gianluca Lanteri – Consigliere 

Avv. Rita Longo – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

Avv. Alessandro Roggeri – Consigliere 

Avv. Roberto Rum – Consigliere 

Il presidente dichiara aperta la riunione. 

***** 

Declaratoria di efficacia di iscrizione 

Il Consiglio, vista la delibera 25/9/2019 con cui l'abogado avv. stab. Omissis, è 

stata dispensata dalla prova attitudinale e iscritto all’albo degli avvocati, subor-

dinando l’efficacia del provvedimento al perfezionamento del procedimento di 

dispensa di cui all’art. 13 L. 96/2001, considerato che a oggi – a oltre due mesi 

dalla notificazione al P.M. - non risultano pervenute opposizioni di sorta, delibera 

di dichiarare efficace la delibera di iscrizione del 25.09.2019. 

La riunione prosegue in forma pubblica. 

***** 

Dichiarazioni di impegno 

Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati della dott.ssa 

Omissis, assunta in data 25.09.2019, ammette la collega a prestare la dichia-

razione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di legge, 

e la stessa dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense e 

della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e diligenza 

i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  tutela  

dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il tutto 



come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della pro-

fessione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 

La riunione prosegue in forma camerale. 

***** 

Omissis 

***** 

Cancellazione dall’albo degli avvocati 

Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione dell’avv. Omissis, presentata dalla 

stessa in data 12/12/2019, visto altresì che non risultano motivi ostativi al suo 

accoglimento, delibera  di cancellare l’istante dall’albo degli avvocati con decor-

renza dal 12.12.2019. Si comunichi. 

***** 

Certificato di compiuto tirocinio 

Il Consiglio, vista la richiesta presentata dalla Dott.ssa Omissis in data 

13.12.2019, verificato l'effettivo compimento del tirocinio forense da parte dell'i-

stante, delibera di rilasciare all’istante il certificato di compiuto tirocinio di cui 

all'art. 45 L. 247/2012. Si comunichi. 

Il Consiglio, vista la richiesta presentata dal Dott. Omissis in data 27.11.2019, 

verificato l'effettivo compimento del tirocinio forense da parte dell'istante, deli-

bera di rilasciare all’istante il certificato di compiuto tirocinio di cui all'art. 45 L. 

247/2012. Si comunichi. 

***** 

Formazione continua 

Il Consiglio, vista la richiesta di accreditamento presentata dalla Camera civile 

di Imperia in data 12/12/2019 per evento formativo dal titolo “L’assemblea 

dell’Unione nazionale delle Camere civili 2019: le relazioni, gli argomenti trattati, 

il progetto di riforma del codice di procedura civile” previsto per il 15/01/2020 

dalle ore 12 – 14 presso l’aula polifunzionale dell’Ordine, visto l'art. 3 comma 3 

e gli art. da 19 a 22 Reg. 6/2014 del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare 

sull'accreditamento di eventi formativi approvato in data 1 febbraio 2017, deli-

bera di accreditare l’evento formativo di cui sopra con il riconoscimento di 2 



crediti formativi per la partecipazione a esso. Si comunichi al Consiglio nazio-

nale forense. 

***** 

Riconoscimento di crediti formativi 

Il Consiglio, vista la richiesta dell'avv. Omissis, presentata in data 04.12.2019, 

visti gli art. 12 e 13 reg.6/2014 del  C.N.F., delibera di riconoscere n. 5 crediti 

formativi ordinari e n. 1 credito formativo in materia obbligatoria per 

l'anno 2019 la partecipazione alla all'attività formativa indicata nella richiesta. 

Il Consiglio, vista la richiesta dell'avv. Omissis, presentata in data 04.12.2019, 

visti gli art. 12 e 13 reg.6/2014 del  C.N.F., delibera di riconoscere n. 1 credito 

formativo ordinario e n. 1 credito formativo in materia obbligatoria per 

l'anno 2019 la partecipazione alla all'attività formativa indicata nella richiesta. 

Il Consiglio, vista la richiesta dell'avv. Omissis, presentata in data 03.12.2019, 

visti gli art. 12 e 13 reg.6/2014 del  C.N.F., delibera di riconoscere n. 4 crediti 

formativi ordinari per l'anno 2019 la partecipazione alla all'attività formativa 

indicata nella richiesta. 

Il Consiglio, vista la richiesta dell'avv. Omissis, presentata in data 19.11.2019, 

visti gli art. 12 e 13 reg.6/2014 del  C.N.F., delibera di riconoscere n. 2 crediti 

formativi ordinari per l'anno 2019 la partecipazione alla all'attività formativa 

indicata nella richiesta. 

Il Consiglio, vista la richiesta dell'avv. Omissis, presentata in data 08.11.2019, 

visti gli art. 12 e 13 reg.6/2014 del  C.N.F., delibera di riconoscere n. 2 crediti 

formativi ordinari per l'anno 2019 la partecipazione alla all'attività formativa 

indicata nella richiesta. 

Il Consiglio, vista la richiesta dell'avv. Omissis, presentata in data 04.12.2019, 

visti gli art. 12 e 13 reg.6/2014 del  C.N.F., delibera di riconoscere n. 1 credito 

formativo ordinario e n. 1 credito formativo in materia deontologica per 

l'anno 2019 la partecipazione alla all'attività formativa indicata nella richiesta. 

Omissis 

***** 

Accesso 

Il Consiglio, vista la richiesta formale di accesso presentata da Omissis in data 



21/11/2019 avente a oggetto gli atti relativi all’ammissione al patrocinio a spese 

dello Stato di Omissis, attrice in causa civile in cui l’istante figura come conve-

nuta; rilevato che la raccomandata inviata alla controinteressata sig.ra Omissis, 

con avviso alla stessa della facoltà di presentare una motivata opposizione alla 

richiesta, non risulta pervenuta a destinazione ma risulta ancora in lavorazione 

presso il centro operativo postale di Ospedaletti, secondo le risultanze del sito 

internet di Poste Italiane; visto l’art. 7 del regolamento consiliare sull’accesso 

civico secondo cui i termini per la definizione dei procedimenti di accesso sono 

sospesi nel caso di comunicazione della richiesta ai controinteressati durante il 

tempo stabilito dalla norma per consentire agli stessi di presentare eventuale 

opposizione; considerato pertanto che in assenza della comunicazione di cui so-

pra non è oggi possibile provvedere sull’istanza di accesso stante il perdurare 

della sospensione di cui all’art. 7; dispone il rinvio di ogni determinazione sulla 

richiesta di accesso di cui sopra al momento in cui risulti comunicata la richiesta 

in questione e decorso il termine di cui all’art. 7, disponendo fin d’ora, se del 

caso, la rinnovazione della comunicazione. Si comunichi al richiedente. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 27/12/2019 alle ore 17. 

Il Presidente                                                         Il Consigliere Segretario 


